

11 243.

HADILAP.

Meg jelenik minden héten egyszer fél ivon Hétfőn, 's ha a szabadság' lelkes harcossai, előfizetésük által oly részvétet tanúsítandnak Lapunk iránt, hogy: a költség fedezvelessz; meg jelenik hetenként kétszer, Hétfőn és Csütörtökön. Ára új évig 2 Rf. pengő. Előfizethetni a Szerkesztőségnél, minden fő és al Terparancsnokságoknál, városi és falusi Biroknál, Jegyzőknél, Bizotmányoknál, Papoknál, és Posta hivataloknál.

Talpra Magyar!!

Az ellenséget, - melj bűnöst és ártatlant, honfit és hontalant, bölesőjében föl kacago gyereket 's halálos ágyán nyöszörgő öreget egy aránt gyilkolt irgalom 's kegyelet nélkül, szeretett Honunk szívében - véresküzdelmünk után, csak meg győztük; de nem öltük meg, 's nem irtottuk ki tős gyökerestől egészszen. - Tömöz és Veres Torony' meredek bércsein át vándorolt a' zsarnok Bojérok ölelő karjaiközé Bukurestbe, 's onnan, a' szaladni szokott vén Pukhner bérenc' fej csüggesztő vezetése alatt le vándorlott 14,000 ed magával 's 40 ágyuval Bánát felé vad Rác pajtásai közé. —

De ott termett Bem a' valodi hős had vezér villám szárnyain hős magyar táborával, és ott termett Percel, győzni vagy halni szokott vitéz bajnokival. Percel' al ezeredes' Sámsoni, karja, arcul csapta a' Temesvárról ki rohano ellenséget, és az, börtört orrát vissza húzta a' vár' kormos falaiközé. Bem és Percel olloba vették a' gaz kujonokot, káránsebes körül, meg döntették hátokot olj Istenesen, hogy: Orsován meg állni sem merészelvén, Szkelakladovárra vonult vissza oláh országba. —

Mint kerten kívül kullogo Farkas, eme szikla bércéken tul leskelődik hátunk megett, agyarkodó fogait csatogtatva, Pukh-

ner, a' vén farkas.

Es a' Muszka Despota parollákat csapogat tenyerébe a' vén ördögnek, 's fenikardját a' szabad Magyarának le vágására. Árva vármegyébe a' minapokba komplimentirozott is 4,000 éhes kozák, 's miután éhes záppaikra kenyeret és hust ragadoztak fel, vissza szaladtak. —

Talpra hát minden magyar! öreg és ifju, aszszony és gyermek egy aránt, kinek egyszer a' magyarok Istene annyi erőt adott karjába, hogy: egy puskát, kardot, botot, vagy csépet el bír. —

Eljön Pukhner 14,000 vér ebével 's 40 ágyu jával be törni határainkon, el rablására kivivott szabadságuunknak, 's mint, hogy gyalázatosan vissza szalad fegyverink elöt eljön a Muszka is meg kísérteni a' Magyarnek erejét.

De az mindegy nekünk. Egyszer próbált, próbáljon még kettőt Muszka uram, akkor három lessz az Isten igaza, akkor tudom hogy: a' Három Isten veri meg ötöt. adjon Isten sok irigyet, kevés szánot. Talpra magyar! Harcra fajak! mentől több ellenség jön reánk, annál több lessz mit meg öljünk. Mi nem bántunk senkit, de ha minket bántnak, meg haragszunk, 's vesztebbek leszünk a' veszett fenénél. Ha az egész világ jő reánk, perszé hogy meg öljük az egész világot, 's akkor osztán nem parancsol senki nekünk 's mü sem senkinek; de miénk lessz az egész világ,

sőt több leszel niénk mint az egész világ, niénk lesz az arany szabadság. —

Szabad hazám szabad gyermeke! legyen tiéd az egész világ, de ha zsarnok korbátsa pántlikázza kékre hátodott, semmid sincs; és légy árva, 's olj szegény, hogy el énekelhesd a' hős költővel: „nemzadnám száz forintért hogy: semmim sincs;“ de ha szabad honban szivhac szabad levegőt, mindened van. —

Szabad lesz hazád, és szabad fija lesz te szép hazádnak ha talpon állasz, mint erős cserefa, és ha napon 's éjjen át virasztasz álmatlan nemtő, 's véd angyalként, szüz anyádnak Hazádnak szikla bercein. —

Talpra minden magyar! A' Székejt a Madéfalvi, a' Magyarat a' Mohácsi vér nász boszszuja röpitese szuronyával az ellenségre.

A' magyar és székej anyja átkot kiáleson harc térre rohanó fija előtt az ellenségre, 's áldást imádkozzék bajnok fija fejére. Gyalázat 's nemzeti arc csapás a' gyávára; nemzeti csok a' hősnek homlokára. A' nemzeti szeretet arany láncza kössön szilárdul öszve testvériesen külömbség nélkül minden honfit. Tisztek' szabad választása, adosság, robot, dézma - ha még kéntelenek vagyunk iljes mit is hallani, - most merüljenek a' feledés Lethe vizébe. Távozzon kebeléből a' tiszta honfinak, minden oljan eszme, mi a' Magyar polgárt egymással öszve veszthetné; mert ha egymással veszekedünk, Pukhner békéltet meg, de ha egymást a' hon szerelem láng csokjával ihlessük; nem kell akkor nekünk földvár, sem sánc, sem torlasz, mi az öszves erős nép' leszünk az erős komárom vár, meljen az ellenség bombája csak rést nyithat, de soha az egész világ minden ármádiája is bé nem vehet. —

Talpra hát imádott magyarom! áhítat 's buzgalommal térdeljen minden keresztény magyar, Istennek óltára előtt; imádkozzék le égből segedelmet honára 's kedveseire; és innen harcra, előre, csatára, szuronyra, rohamra, segíjes magadon Magyar,

mert csak így segíjt meg a' Magyarok Istene. —

Szerkeztőség.

Dal:

Repetáljuk a' gyengébbek kedviért az esmeretes Dalt:

Osztrák ármány ferdinánd,
Karl Franc, Albrecht, Sterfko, Lajos 's
Soňa, ven szajha, Jellasics,
Rajasics, Simonic, Burics, Urbán, Hur-
bán, Blomberg, Berger, Ribel, Pukhner,
Rukkovina!
Gédeon, Lájningen, Vindisgréc,
Kamarilla, reakcio, Rác, Szerb, Oláh,
Illirismus, Saksonismus! vesszetek el!!!

Tábori Tudositások.

Munkács mellett Mártini őrnagy, a' Hartman és Dájcsmájiszter gyalogságot apr. 22-én. meg zsákolta négy szegre. Ezen gyözedelmet csak nem egészen a' 21 dik. Honvéd zászló alj 4 dik századának köszön. hetni. Ez roppant vitézséget tüntetett ki itt. Hét egész oráig tartó kemény tüzelés után, meg szalasztotta az ellenséget, 21 Hartman 's Dájcsmájisztert fogott el fegyverestől, Bubna ezeredest 's két fobb tisztet meg ölt. A' Holtakat 's sebesülteket 30 Szekér-vitte el.

Perceel, majus 7kén 12000 emberből álló ellenséget vert meg uzdint bé vette, 2 hat fontos ágyut, 's 1 töltény szekeret fogott el.

Görgei hadügy minister, május 11 kén. Lesvárnál az ellenséget meg ver vén, egész csernovig nyomta vissza. kitünőleg viselte magát Trebersberg tüzér százados.

Határ széli 's azon tuli hitek.

Cintula Mihálj őrnagy és dandár parancsnok, tüzér parancsnok Rosa, fő, és Kovács al hadnagy, a' részint rosz fegyverekkel, részint lándsákkal fegyverzett néppel,

a' hires csajkás kerületben lévő hiteszegett csurog körül a' Rácokat, keményen meg verték. A' bünös csurog, ma csak por és hammu, csak lelkes vezetőket a' népnek! 's ez Isten nyilaként sújtya le az ellenséget, 's ha nincs fegyvere, fogával tépi össze azt. —

A' Romai Sándokot, Páncsovát és Titelt Percel elfoglalta, 1,000 szekeret, 600 löfegyvert, sok dobot és zászlókat foglalt el, 5,000 Rác térdrehulva eseng kegyelemért ma Percel előtt. —

Bem, Arany, Percel, és Tolnai Pukhnert szerencsésen kilizvén Bánátból, Oláhországba kergették vissza - Borzasztóan meg verte Pukhnert Bem Fejér templomnál - Hogy is mer a' vén huncfut gyáva, szembe állni a' szabadság felkent bajnokával?

Jellasics rabló bándáját május 6kán. Bajon és Szeremlén 700 főből álló csapatunk, egy 18 fontos ágyu dörgése között, rettenetesen el verte. Asboth és Aulikh szegszárd körül ismét meg bombáztatták e' gyáva zsarnok' rongyos csordáját. - Hiszünk Kossuth' azon jövendölésében, miszerént, egy sem viszi fogát zágrábba. —

A' Zimony körüli nép két részre úgy mint, nemzeti és svaregelb pártokra szakadt. A' gonosz Pátriárkhat 's császár tisztjeit fekete sárgának csufolják. A' Szerb sergekben 's határ öröknél tökéletes fejtelenség van. Dávidovicsot meg lötték, Boznicsot halálra keresik. Két smirnai zászló alj 's egy osztáj Klementinus nem akara magyarok ellen harezolni. A' Péter váradi határ örök közül sokan a' magyarokhoz át állottak. A' lelkesb Horvátok fegyvert ragadtak saját tűzheljeik' védelmére az osztrák-bitor hatalom ellen. —

Résid basa eréljesen készíti hadait szárazon és vizen. Titon a' muszka követ tiltakozott az ellen. Forradalom van egész Európában mert a' nép érzi mindenütt, hogy ember, és többé nem barom. Elkell hát hুলni pár év alatt minden koronának, s elé kell állani a' nép föntségnek. Isten

segíjtsd győzelemre, széljes e' világon mindenütt el nyomatott népedet!!

Honni hírek:

Buda bé van véve. Fejérváron ehetnének 's Deván ihatnának a' császár ö felsége' katonái. —

Brassó: Tudjátok meg világnak minden fiai hogy a' Magyar nem csak büszke, hanem nemes keblü 's jó szívüis. Miolta bé vette a' Magyar Brassot, az ota mindent elkövet, hogy ezt a' reactio' el siljedésre méltó sodomáját valahogy magához édesítse. Veszeli szerkeztő barátunk, testvéré ségre ébresztő olj lelkes cikkeket ír, hogy: a' Csiki ember tökéje mellett kiejti a' fejszét bámulatában kezéből.

A' Brassoban lévő magyar csapatok, esznek isznak, táncolnak, táncoltatták őket magyarul, csak hogy magokhoz édesítsék. Televér Csiki székej Leányokm ennek férjhez bozzájok. Mulatság, sogorság, komaság, minden a' mano megvan a' szász és magyar közt Brassoban, csak barátság nincs Némelj fekete sárga máju Pukhnerista Zéfuraságok 's Éfaszonságok, a' portubákos piksis mellett suttomba hozzák örökké a' Muszkákat Brassoba. Így terjesztették volt el május 1gkán. azon huncfut hirt hogy: Pukhner a' muszkákkal már át is jött a' határon, melj a' vidéket, 's Három-széket is annyira föl riaszta, hogy: az özves nép tömeg böszült oroszlánként törtki a' szélekre össze tépni a' gyáva ellenséget, 's Csikban is mozgást idézett elő. Mű a' Brassoi magyar plac komondot 's policáj direkciót figyeltetjük, hogy: kötve hídjenek komájoknak, 's a' magyar aszonyságokat figyeltetjük hogy: vigyázva csokofodjanak a' szásznekkal, mert bizony savanyu lesz az izze. —

A' magyar igasságos, emelje föl hát irgalmatlanul magosan azt, ki meg érdemli, 's osztán felejtse fönt, más kép, az a' Muszka parti, meg azok a' Harmincadon lévő

sok száz és muszka szagu peesovicsok, addig szönek fonnak, míg háloba keritik a' becsületes magyart. Fenn kell felejtetni azt, ki ellensége a' hazának, 's osztán az Ur irgalmazzon néki !!

Szebenből kapott hiteles tudósítás szerént, martius 15kén minden magyarok legyilkolandók valának. Né a' második, Bertalan ejekája. Hogyan vetemülhet ennyire ember, embertársa ellen.?

Gyergyo Szent Miklóson, magyar hon függetlenségé emlékére május 20kán östve, ágyu dörgések, 's kivilágított ablakkal kapesolt csinos táncvigalom vala. Az iskola első ablakában három színű betűkkel e' vala Olvasható: „Éljen Kossuth Lajos a' hon meg mentője. a' 2ikben Eljen Görgei Tábornok. 3ban Eljen Bem al tábornok, a' 4ben. Eljen az öszves Ministerium.“ A' Tánc teremmel szembe lévő ima ház homlokzatán három szegü alakban égő gyertyák csillag árként föl rogyogó özönében, ilj föl irat vala: Függetlenség, szabadság, vagy halál. A' Jobb oldalon: Eljen Gal Sándor, a' bal oldalon, Eljen Mikó Miháj“ és mű lelkünk méljéből hön ohajtyuk: „Éljenek minden Örmény, Toth és Sido honfitársaink! kik forradalmaink alatt, mint leg tisztább érzelmü magyar hon polgárok, bus és komoj napjainkban, örömet szenvedének velünk, szivökön hordák a' szeretett hon sorsát, 's tiszta buzgalommal áldozának ezerfele képpen a' kedves haza' oltárára - Eljenek! Eljenek! Eljenek!!!

Csik Szék' hodolati nyilatkozata május 24kén történt meg, Miko Miháj K. Biztos elnöklete alatt kormányzó elnök Kossuth Lajos és a' republikai irányu független magyar kormány iránt. Az eget és földet meg reszkető ágyuink' mendörgései röpiték keresztül határ széli berceinket Oláh és Moldva rabszolgai népe köze a' szabadságért élet halál harcra kész

televér magyar székei hösöknek ezen érc akaratát; és a' Kossuth névre, egyszerre ki tört szünni nem akaro éljen, az öszves népnek padokróli föl ugrása, ezer kalap, csákó, és sapkák rázása, láb es pálcá dobogtatás, kard esörtetés, padropogás, ablakpengés, ágyu dörgés, szentül meg pelesztélék tiszta honfi buzgalomból eredő akaratát a' széknek és népnek. A' Szék kebelében lejendő kormányzó tiszték ki nevezésére, a' Csik gyergyai néptől hön szeretett Miko Miháj bizatott meg. Hodolati irat készitetett, és a' gyűlés vidámon szétosztott. Miko meg vendégelt. Ebéd alatt, musika, ágyuzás és pohár köszönés volt. Miko ivutt a' császár és Magyar hon között meg kezdődött váloper szerencsés lefoljása következtében, a' szép özvegynek Magyarországnak egésségiért. B. Az elvállás után, rögtön történt azon szerencsés házasságért, miszerént, ez a' szép aszonyság Magyarország' a' leg dicsőbb férjhez a' Republikához ment férjhez. Gal Sándor Kossuth, Görgei, Percel, és Háromszéki vándor társa, 's kedves baráttya Klapka György heljetes hadügy ministerért. — Isten éltesse soká' őket! —

Kül földi hírek.

Lipszében a' nép Kossuthot éljenzi. A' kirajt elfogta, 's republikát kiáltott ki. A' Vürtembergi kiráj is elfutott. Fránkfurt, Studgárd és vürtembergben nagy mozgás van. Fogt a' giseni követ áll a' dolgok élén. Berlinben Apr. 27kén roppant nép forradalom van. 28kán 5 orakor, a' katonaság és nép közt véres öszve ütközés történt. A' város uccáiban torlrszok emeltettek. Prágában borzaszto véres viadalvan a' nép és katonaság között. —

Löpor és gyutacs készítésről jövő számunkban. —